

天降瑞雪 再添法船

美國密西根州

天根講堂開壇因由

程松源點傳師

承老前人大德盡一份心

二 一年十二月當後學在美國夏威夷天威講堂聽到吳仲雄點傳師談及國外開荒計劃，張老前人大德慈悲訓諭，美國忠恕道院一九九五年成立後，預定由此推展到美國五十州的鴻慈大願，後學聆聽之後對老前人大德的世界道場開發計劃及吳仲雄點傳師的著手開辦精神敬慕萬分，就在當下後學內心裡我也應盡一份力



天根講堂，開堂獻供禮。

量，大女兒、女婿在美國「底特律」定居，若能先行立個點開間中堂，藉他們在那多年來的人脈有學友、同事關係等定能渡些人，二來可促進女婿一家人更進一層對道的修持為緣由。

二 二年十月長女程珮玲為弟弟結婚喜酒，攜帶二孩子回台灣小住期間，經內人鄭菊關懷他們參與美國俄亥俄州道場情形，並告訴後學對她們的期望鼓勵她說：「既然你們有心向道，就可以設立中堂，免得長遠往他組線道場跑，老中是不會在乎家裡的大小或是需要多華麗的裝設。」珮玲隨即答應要與夫婿陳德修協商看看，我們共同抱著很大的希望在辦完喜事之餘，就開始準備開堂所需用品，曾以二尊大小不同的彌勒佛要孫兒陳毅恩、陳楷文選擇，想不到他們年紀小小卻同聲說：「阿公，

海外開荒



開堂後，點傳師與道親們於客廳合影。

二尊都要帶去美國，小尊家中用，大尊大佛堂用」，真是可愛，連小孩都這麼喜愛皆大歡喜的彌勒祖師。

十一月三十日後學偕內人、長女、二孫兒一行五人滿載著行李、素料及在鶯歌選購的精緻型佛具等前往美國，感謝 老中慈悲，十大件行李很順利的通關，約搭乘十七個小時的飛程平安抵達美國東部底特律機場，二女姿頤、四女宜莉及德修各開一部車已久候在那接機運行李，大家相見興奮擁抱問好：「爸爸！姨姨！」孩子的叫聲不絕，德修從車內抱出幾件雪衣說：「很冷！很冷！快穿上大衣。」當車子奔馳在快速路上，觀看二旁的路樹都已掉光了葉，剩下整齊的枝幹一望無際，讓人感覺到美國地方大，馬路寬廣而直車速快，約經二十五分鐘德修說：「爸爸家到了」，眼前看到全新

的洋房一棟一棟排列看，四週環境非常優美，社區的規劃很整齊，好所在！

德修堂主成德實修

陳德修有如他的父親一樣，是個很有素養的人，有耐心很斯文很穩重，待人謙虛有禮一表人才，人見人喜愛，和珮玲在八十七年大學畢業後，兩人偕同到美國同在俄亥俄州立大學進修碩士，經四年半認真苦讀研究，德修獲得電機工程博士學位，依兩人之願望理想回來台灣舉行結婚請客，進入人生另一階層生活，目前在福特總公司研發部擔任電機工程師一職。珮玲在五十八年求道，從小在道家家中長大，已習慣了素食生活，八十二年渡了德修求道，到美國之後兩人經常到金德堂幫忙服務，受到方、胡二位點傳師的慈悲成全實在感恩。珮玲說：「到美國

來爸爸送給我們一尊小彌勒佛，我每天早上供茶燒一柱香，感覺到佛祖給我們一股無形的力量保護著，雖隻身在美國也感到非常安全，慈悲的『彌勒祖師』不但保佑我們平安，還幫我教導二個孩子乖巧聰敏懂事，非常感恩。我感謝『德修』能高興同意設中堂，還勸我乾脆從今開始清口茹素之堅強心志，感謝天恩師德，感謝公公婆婆的教養，我真是有福，嫁對了好丈夫，懂得修道拜佛，為開堂的準備，『德修』親自參與佛桌、拜墊的釘製，可說誠心十足。

衆善因緣 感恩心頭

感謝美國忠恕道院吳仲雄點傳師暨簡榮在講師的慈悲，答應後學的邀請，剛從夏威夷道場回抵舊金山即刻趕往密西根州，於十一月二十日抵達『德修』家，未等時差的調適

就著手協助家訪成全任務，發覺該區教育程度稍高，可說家家都是博士高才，有大陸、台灣、印度、美國、英國等人種，其中隔壁家印度人也是素食生活，真是有緣。每週六下午都有家長帶著小孩往中國語文學校聚集，孩子上華語課，成人聯誼活動，感覺到在國外中國人還滿團結合作，此校應是我們未來的希望重點。德修說：「爸爸如退休了，您書法不錯，這裡欠缺，以後您可參與此校義工擔任書法課，藉此可請他們來求道，我個人也願意把彌勒佛，及吳仲雄點傳師、簡講師等道親們給我的笑容慈悲和講道精神，要反映給好友同事們，盡到密西根州一位準堂主之職責」。前人說：「生活在逆境中要懂得懺悔修持，生活在順境中應懂得感恩惜福，信心指標由決心 寄託希望 期待，佛要我們一手要

放得下、肩要挑得起、腳要走得開、眼要看得遠的修道方法，我們共同來實行。由鄭菊學長負責料理，珮玲、德修負責誠摯邀請好友同事來品嘗美味素齋，姿頤、宜莉負責招待，因客廳不大，只得分批來舉辦，當他們看到滿桌佳餚，都再三稱讚菜色太豐富，好吃極了！重要的是飯後聽後學二小時的道義開示，讓他們瞭解道的由來，道的寶貴及殊勝所在，播種的工作開始，期待他綻開燦爛的花朵。

十一月二十四日（農十月二十日）大早聞到檀香味，滿懷高昂的心情，希望有很多人來求道，依照事前的任務分配，各忙各的，煮齋食、搓紅圓、供果、招待等忙得不亦乐乎，資深道親吳靖雄教授、林素媚鋼琴老師暨伉儷親自送來高級合椅十張道賀。十點鐘整由吳仲雄點傳師開堂，點中

海外開荒



天根講堂門外一片白雪皚皚。

燈、獻結緣香後，依開堂程序請壇、開堂後全體向壇主、副壇主道賀，接著辦道、講三寶，莊嚴隆重；一股道氣開始在密西根州播下種子，感謝張老前人慈悲賜堂名為「天根講堂」，是日溫度很低，但不再下雪，陽光普照、天人共慶，大家聽完簡講師三寶講述後共同齋飯，來賓們很高興的將一貫大道信仰帶回家去，祈望人人能起共鳴為道宣揚。

十一月二十九日吳仲雄點傳師慈悲為天根講堂來日的運作及成全，帶領我們一行十人前往加拿大明華道院，拜會何阿木點傳師夫婦倆慈悲，路經尼加拉瓜大瀑布觀賞勝景，壇主「德修」充當導遊攝影師，那下雪的景色真美。子曰：「志於道、據於德、依於仁、遊於藝。」修道可過更踏實快樂的人生，從人生的道路上得到真實感，讓我們認識自己、

肯定人生，生存得更有價值有意義，因此我們要快樂樂樂來率性行道，才不虛度人生。

（註）：十二月四日後學倆隨同吳點傳師再次回到舊金山忠恕道院，受到多方的歡迎與接待，感謝張傳前人慈悲給後學幾次的開班機會，事隔七年美國忠恕道院在吳點傳師的領導下，道務運作成長快速，中堂一家一家的開設，感謝吳點傳師對天根講堂的重視，即刻召開會議，將天根講堂的成全任務交由李寬仁點傳師負責，雖東西部之遙隔，但透過資訊網站、電話等均已聯絡上，讓後學感到十分的安慰，總算達成初衷的願望，感謝天恩師德，老前人慈悲。

十二月十五日後學倆從舊金山飛抵洛杉磯轉機到夏威夷「天威講堂」，再渡過十一天很充實的道務生活後，於十二月二十八日返抵台灣。